Χωρισμός ταστιέρας μπουζουκιοῦ ἤ ἄλλου νυκτοῦ ὀργάνου ( τζουρᾶ , μισομπούζουκου , μπαγλαμᾶ , ἀκόμη και κιθάρας μήκους χορδῆς 68 ἑκατοστῶν )
Ὑπάρχει ὁ ἀριθμός 1,0561257 . Για να βρῶ το μῆκος ἀπό τον ἐπάνω καβαλλάρη ἕως το πρῶτο τάστο ( πού αὐτό το μῆκος θα το ὀνομάζω στο ἑξὴς « διάστημα » ) :

1. Πολλαπλασιάζω το 68 ἐπί 1,0561257 και βρίσκω 71,8166 .

2. Άπό το 71,8166 ἀφαιρῶ το 68 και βρίσκω 3,8166 πού εἶναι το πρῶτο διάστημα .

Για να βρῶ το μῆκος τοῦ δευτέρου διαστήματος , ἀπό το 68 ἀφαιρῶ το 3,8166 και βρίσκω το ὑπόλοιπο μῆκος χορδῆς ἀπό το πρῶτο τάστο μέχρι τον κάτω καβαλλάρη πού εἶναι : 68 – 3,8166 = 64,1834 ἑκατοστά ( την λέξη « ἑκατοστά » θα την παραλείπω χάριν συντομίας ) . Το 64,1834 πολλάπλασιάζω ἐπί 1,0561257 , βρίσκω 67,7858 και ἀπό αὐτό ἀφαιρῶ το 64,1834 : 67,7858 – 64,1834 = 3,6024 πού εἶναι το μῆκος τοῦ δευτέρου διαστήματος . 
Για να βρῶ το μῆκος τοῦ τρίτου διαστήματος ἀπό το 64,1832 ἀφαιρῶ το 3,6024 : 64,1832 – 3,6024 = 60,5810 και αὐτό το πολλαπλασιάζω ἐπί 1,0561257 : 60,5810 ἐπί 1,0561257 = 63,9812.
Ἀπό το 63,9812 άφαιρῶ 60,5812 και βρίσκω 3,4002 , το μῆκος τοῦ τρίτου διαστήματος . Το ἴδιο κάνω για τα ὑπόλοιπα ( χωρίς λόγια ):

60,5812 – 3,4002 = 57,1808 ( ὑπόλοιπο ) .
57,1808 ἐπί 1,0561257 = 60,3902 .

60,3902 – 57,1808 = 3,2094            μῆκος 4ου διαστήματος .

57,1808 – 3,2094 = 53,9714 ( ὑπόλοιπο ) .
53,9714 ἐπί 1,0561257 = 57,0006 

57,0006 – 53,9714 = 3,0292            μῆκος 5ου διαστήματος .

53,9714 – 3,0292 = 50,9422 ( ὑπόλοιπο ) .

50,9422 ἐπί 1,0561257 = 53,8014 
53,8014 – 50,9422 = 2,8592            μῆκος 6ου διαστήματος .

50,9422 – 2,8592 = 48,0830 ( ὑπόλοιπο ) .

48,0830 ἐπί 1,0561257 = 50,7817 

50,7817 – 48,0830 = 2,6987            μῆκος 7ου διαστήματος .

48,0830 – 2,6987 = 45,3843 ( ὑπόλοιπο ) .

45,3843 ἐπί 1,0561257 = 47,9316 

47,9316 – 45,3843 = 2,5473             μῆκος 8ου διαστήματος .

45,3843 – 2,5473 = 42,8370 ( ὑπόλοιπο ) 
42,8370 ἐπί 1,0561257 = 45,2413 

45,2413 – 42,8370 = 2,4043             μῆκος 9ου διαστήματος .

42,8370 – 2,4043 = 40,4327 ( ὑπόλοιπο ) 
40,4327 ἐπί 1,0561257 = 42,7021 

42,7021 – 40,4327 = 2,2694             μῆκος 10ου διαστήματος .
40,4327 – 2,2694 = 38,1633 ( ὑπόλοιπο ) 
38,1633 ἐπί 1,0561257 = 40,3053 

40,3053 – 38,1633 = 2,1420             μῆκος 11ου  διαστήματος

38,1633 – 2,1420 = 36,0213 ( ὑπόλοιπο )  

36,0213 ἐπί 1,0561257 = 38,0431 

38,0431 – 36,0213 = 2,0218             μῆκος 12ου  διαστήματος

36,0213 – 2,0218 = 33,9995 δηλαδή 34 ἑκατοστά , το μισό τῆς κλίμακος .

Ὑπολόγισα μέχρι το 12ο διάστημα – τάστο για να φθάσω στο μέσον τῆς κλίμακας . 

Με τον ἴδιο τρόπο ὑπολογίζονται και τά παραπάνω διαστήματα .  
Σᾶς εὐχαριστῶ για την προσοχή σας .
